

# 在鄂建筑企业战斗在抗疫前线

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，在鄂的各建筑业企业果断行动，建设者们始终不曾却步，第一时间投入战斗，奋战在火神山、雷神山医院、各个方舱医院的建设一线，为打赢疫情防控阻击战贡献了湖北建筑力量。

## 武汉建工

武汉建工集团此前已圆满完成火神山医院建设和武汉客厅的方舱医院改造任务。近日又接到新命令，需要将中共湖北省委党校新校区学员宿舍楼紧急改造为方舱医院，用于集中收治确诊的新冠肺炎轻症患者。本次改造任务工期紧、任务重，作业量大，且需改造楼梯均为在建工程，现场堆积大量装饰、机电材料及设备，改造前的清理工作量巨大。

尽管任务十分艰巨，但武汉建工铁军不畏困难、迎难而上。为确保按期完工，集团董事长、党委书记记志刚，集团总经理、党委副书记王火生坐镇现场进行周密部署，集团党委委员、副总经理张自安现场指挥，富强公司、建设投资公司、股份公司投资建设事业部调集精兵强将上阵，共组织项目管理技术人员和施工人员近800人，实行两班倒24小时昼夜施工。

截至2月9日下午4点，现场学员宿舍楼所有施工杂物及垃圾清运已完成，正在进行入户门安装、管井封堵、机电管线安装、卫生洁具安装，全部改造工作于2月11日晚12点前完成。

## 中建三局

中建三局建设者除了奋战在武汉火神山、雷神山医院，中建三局西北公司、安装公司还在西安承建西安公共卫生中心项目。该项目由中建丝路（中建西北区域总部）牵头承建，中建西北设计院设计，中建三局西北公司、安装公司等单位共同参与建设，一期建设的应

急隔离病房将提供500张左右床位，对提高西安市医疗卫生服务水平、打赢疫情防控阻击战意义重大，于2月3日全面动工，2月中旬交付使用。

## 广盛集团



经过连续48小时的昼夜奋战，由广盛集团施工的宜昌市第二人民医院2号楼病房改造完工并于2月6日凌晨准时交付医院使用，电梯钢架井道安装完毕，3号楼病房改造施工完成50%。

在抗击疫情的关键时期，广盛实行全员线上办公模式，建立起抗击疫情的“战时”工作体系。成立了以总裁徐德红为组长，项目经理和各分管领导、各部门负责人为组员的防控小组，统筹安排疫情防控防控工作。

## 中国一冶



中国一冶承建的湖北鄂州雷山医院项目现场，3000余人、300余台大型机械正在同步施工。鄂州雷山医院分两期建设，一期建筑面积3500平方米，由228个集装箱组成，有52个病房，100个床位；二期建筑面积28000平方米，由1418个集装箱组成，有336个病房，670张床位。

截至2月6日，中国一冶承建的湖北鄂州雷山医院一期板房全部安装完成。强弱电、一楼卫生间已全部安装到位，排水系统、二楼暖通及卫生间加速施工中。二期工程病房区板房基础方钢全部定位安装完毕，集装箱骨架安装完成两个病房区，筏板基础混凝土全部浇筑完成，雨污水管道已同步施工，蓄水模块基坑开挖完成，垫层浇筑完毕，正在进行底板钢筋绑扎。

## 湖北建工



2月1日下午，湖北建工集团接到紧急通知，火神山应急医院建设正处于十万火急的关头，急需板房和机电安装专业技术人员支援。下午，湖北建安装饰公司、国际工程公司的40名管理人员、技术工人抵达现场并立即投入施工。

2月10日，在方舱医院建设现场急需混凝土600吨的紧要关头，湖北建工国际公司迅速协调各方资源，紧急筹集

资金30万元购买600吨混凝土调拨到现场用于保障方舱医院建设。

## 山河集团



2月1日下午，山河集团接到参与援建武汉火神山医院建设任务，40余名施工管理人员第一时间抵达施工现场。

2月2日，山河集团“火神山”突击小组的建设者们迎来最后的冲刺阶段。凌晨，施工现场仍是一派热火朝天，一边是淋浴间、洗漱台等设备设施在进行最后收尾安装和检查，一边水电工人正在紧张忙碌地安装配电箱的电缆……施工人员挑灯夜战，24小时不眠不休，为了能在2月3日正式收治病患全力冲刺。

## 湖北宝业



2月9日，宝业湖北建工集团接到

大学园区内改建方舱医院的指令，将武汉软件工程职业学院内的1500平方米紧急改建为方舱医院，用于集中收治确诊的新冠肺炎轻症患者。集团疫情防控领导小组立即调集青年突击队，赶赴赴“疫”一线通宵作战，按期圆满完成改建工程任务。

## 新七建设集团



2月7日，新七建设集团再次接到政府主管部门支援雷神山医院建设的任务，为尽早交付使用做最后冲刺，以缓解当前医疗场所不足的压力。公司迅速集结50余人的施工突击队，第一时间奔赴雷神山医院施工现场参加战斗。

## 新八集团

疫情暴发后，新八集团紧急集结50多名技术工人，成立突击队参与建设武汉火神山医院，为火神山医院顺利交付使用做出了贡献。

此后，新八集团再次临危受命，承建黄冈市团风县新冠病毒隔离病房医院。该医院总建筑面积3200平方米，可安排100张病床，全力支持黄冈人民抗疫，经过昼夜奋战，目前该医院已完工交付使用。

## 恩施峻贤建设

2月8日下午，恩施峻贤建设工程有限公司组织了近50名工人。分成三个突击队，每个突击队3-5个工程小组，分批前往雷神山医院建设项目所

在地。当日晚23点49分，在收到经过项目指挥部审批通过的中建三局雷神山医院现场指挥部发来的援建证明后，第一批援建武汉雷神山医院应急工程项目管理、施工突击队一行80人，连夜驾车奔赴千里之外的武汉雷神山医院建设工地。经过近7个小时的长途奔波，突击队员在黎明时分到达战场。风尘仆仆，不及歇息，立即在指挥部安排下与早期到达的公司位于武汉工地的工人一起投入雷神山医院建设项目工程施工。

## 中建科工

1月28日中午，中建科工接到武汉雷神山医院项目建设任务，承建雷神山医院ICU病区室钢结构制造工程，钢梁、檩条、斜撑等构件约1200根，工期36小时，中建科工争分夺秒抢生产，于1月29日全部制造完成并运至现场，圆满完成各项任务。1月30日上午，中建科工又接到紧急任务，火速驰援武汉火神山医院建设，协助开展医院ICU病房钢结构焊接工作。不到30分钟，中建科工华中钢结构公司紧急组建了一支由党员带头的12人先锋特战队，包含焊工、铆工、电工等工种的骨干技术工人，带上数十台焊接设备，赶赴现场。

## 中交二航局

1月28日，接到武汉市六医院、市中医院汉阳分院的病房改造通知后，中交二航局疫情领导小组立即部署六分公司投入到两家医院病房改造建设中。截至目前，六分公司已为六医院送去了20层楼改造的板材、轨道、门窗等急需物资，为市中医院汉阳院区送去了电线、交换机、电源插座等急需物资，为病房改造赢得了宝贵时间。

## 湖北玉环

1月27日，湖北玉环组织20余人援建黄冈大别山医疗中心隔离病房建设。

## 二月份海南拟复工重点项目四十七个

本报 据海南省发展改革委消息，受疫情影响，全省目前在建重点项目包括海口美兰机场二期等14个，从现场调研的情况看，大部分在建项目为小范围施工，工人主要为海南籍或疫情发生后没有回家的。经再次摸底，2月份全省拟复工项目47个。

针对14个在建项目、47个拟复工项目等61个项目具体摸底，61个项目中有47个项目存在用工缺口，合计18094人，从项目类型上看，12个在建项目用工需求比较迫切，缺口人数9211人，占总缺口人数的51%，2月底前拟复工的35个项目用工缺口8883人，占比49%。从工种上看，机械司机、焊工等缺口最大。

物资供应方面，一是未进场成品半成品原材料，尤其是省外材料生产加工运输受疫情影响，进场存在不确定风险。省内外部分砂、石、水泥等原材料供应商、预拌混凝土生产企业以及材料加工厂未复工，影响材料供应。二是口罩、消毒液、红外线体温枪等防护用品防疫物资配备短缺，无法从传统渠道购买。

据海南省发展改革委相关部门负责人介绍，针对上述问题，省政府2月9日印发《海南省严格做好疫情防控帮助企业复工复产七条措施》，要求在加强疫情防控和安全的前提下，帮助企业复工复产。《措施》专门列出第四条确保复工复产原材料供应，第五条加强复工复产企业疫情防控物资保障，提出复工复产企业涉及用工、工人集中观察或隔离场所等优先保障，对复工复产企业所需疫情防控物资，各级疫情防控指挥部给予最大力度的支持。

(梁振君)

## 深圳市建筑工务署多措并举助力在建工程复工

本报(通讯员 李森 王波)当前正处于疫情防控关键时期，建设工地具有施工人员集中、流动性大、外来务工人员多的特点。为做好在建工程节后复工的疫情防控和安全生产工作，近日，深圳市建筑工务署多措并举助力在建工程有序复工。

2月7日，市建筑工务署发布了《在建工程节后复工疫情防控和安全生产十大措施》，保障在建工程顺利复工。

《十大措施》指出，一是进一步明确防控责任，落实“1+4+N”的疫情防控工作机制；二是落实员工排查到位，明确健康管理责任人和联络员，及时掌握每个人的行程和健康状况；三是落实隔离场所，设置临时隔离场所，作为湖北等疫区返岗人

员临时隔离场所；四是落实各类场所疫情防控措施，要“定人、定时、定要求”落实各类场所的通风、消毒和卫生管理工作；五是监督落实个人卫生防护措施，在员工进场后，复工前对每位员工开展疫情防控专项培训和交底；六是落实设施物资保障，物资保障不到位不得复工复产；七是各工地实施封闭管理，工地实行实名登记管理，严禁无关人员进入项目现场；八是落实复工复产安全生产措施，针对现场存在的安全生产风险提出安全措施，要特别加强危险性较大的分部分项工程的安全防范；九是制定和完善好复工复产工作方案和工作指引；十是落实复工复产报备复核制度。各项目要提交复工复产备案表、疫情防控承诺书，向市住建局报备。

## 全球采购筹集防疫物资 专业助力医院设施扩容 上海建工全力驰援战“疫”

本报 面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情和刻不容缓的防疫形势，上海建工充分发挥全球采购能力，从境外采购大批医用外科口罩捐赠一线。与此同时，以专业的能力积极投入到医院防疫设施迅速扩容的建设当中，为抗击疫情贡献力量，体现国企担当。

2月11日凌晨，由上海建工外经集团旗下上海市机械设备成套(集团)有限公司从海外采购的109万只医用外科口罩，经过6天转运，抵达上海浦东国际机场。

1月23日，上海成套立即成立“防疫物资筹备工作组”，号召相关单位竭尽所能搜寻防疫资源。

1月29日，上海成套进出口分公司在海外客户中寻找一批符合国内防疫需求的医用外科口罩，总数109万只，物资位于德国。公司第一时间与供货方锁定货物，并立即启动运输工作。由于疫情形势严峻，欧洲多家航空公司纷纷暂停或缩减了飞往中国的航班，运输航线方案屡屡受挫。为确保口罩物资能够

顺利抵沪，上海成套员工放弃假期休息时间，成立3个项目组协调运输事务。

2月6日，在多方沟通协调下，这批口罩从德国陆运到达荷兰阿姆斯特丹，2月7日转运至法兰克福，最终在2月10日于莫斯科送上俄航一架新增航班，飞往浦东机场。

上海成套将运抵口罩中的二十余万只，定向捐赠给上海抗击新冠病毒的一线医护人员。其他口罩部分捐赠至武汉一线疫情防控医疗机构、湖北省疫情严重区县级地方医疗机构，剩余部分供应给上海市国有药房及为上海抗击疫情提供保障服务的生产企业及相关单位等。

此外，上海成套下属浦东公司也自海外采购了3万只医用口罩用于上海基础设施建设保障单位。

近期，上海建工积极发挥自身优势，大力参与到相关医疗设施的改扩建等工作当中，包括上海市第十人民医院新增留观病房的应急改造、上海华山医院病房综合楼改扩建工程、上海市第六人民医院(东院)发热门诊留观病房项

目、成都应急隔离医学观察点设计等等，为打赢疫情防控阻击战贡献了专业力量。

上海市第十人民医院新增留观病房的应急改造项目由上海建工二建集团承建。由于疫情原因，医院临时需要大量民工宿舍进行改造作为新增留观病房。1月25日任务启动开始，项目经理第一时间组织管理人员的办公室、宿舍以及大量物资的搬运，经过20个小时的连续奋战，改造完成的设施于1月26日顺利完成交付使用。

2月1日，上海建工四建集团第二工程公司佳程广场项目部为上海市第十人民医院治疗设施配套设施建设者提供住处。

上海华山医院病房综合楼改扩建工程由上海建工二建集团承建，在疫情防控期间，项目部积极配合院方，迅速腾出项目部分办公室、会议室及仓库等场地，作为院方临时堆放场地。

上海市第六人民医院(东院)发热门诊留观病房项目由上海建工五建集团承建。1月28日项目部火速组织工作力量，1

月29日召开紧急启动会，1月30日正式启动施工。上海建工五建集团建立领导小组和工作小组，形成了统筹协调、快速响应组织架构，配备了16人的项目骨干团队。目前，项目正处于土建和安装交叉施工过程中，2层结构施工全部完成，外主体完成度约80%，安装施工完成过半，计划于2月15日完成施工。

2月11日，为解决第六人民医院缓解疫情封控期间体温监测压力，四建集团第二工程公司提供了一顶120平方米的监测棚，并于当日下午进入医院，冒雨连夜安装移交。

成都高新区第三人民医院隔离医学观察点和成都武侯区集中隔离医学观察点两处的设计任务由上海建工设计总院承担。建工总院第一时间组织31人的项目团队，院领导亲赴现场，多名骨干员工放弃春节休息即刻返回，开展场地勘测、任务协调等一系列工作。短短几天时间当中，为两处观察点完成共5套设计方案，出图70多张。

(本报综合报道)

## 甘肃建投向社会捐资捐物共抗疫情

本报(通讯员 马馨月 李艳红)在全国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时期，甘肃建投旗下各单位纷纷捐款捐物共抗疫情，截至2月13日，总计捐款捐物折合人民币约556万元，充分体现了作为国有企业的社会责任与担当。

甘肃建投中甘国际党委充分动员各驻外机构，就地采购医用物资支援国内，以满足疫情防控所需。此次采办的疫情防控物资，来自亚非欧十国。全球采购疫情防控防疫物资110万元左右。截至目前甘肃建投已向甘肃省红十字会等相关机构

捐赠医用口罩10.5万只，防护服400套，防护鞋套2000个，防护帽5000个。

甘肃建投七建集团向兰州市安宁区捐款30万元，向兰州市城关区捐款50万元，向平凉市红十字会捐款10万元，用于采购新冠肺炎疫情防控工作物资；甘肃建投天水水务集团向天水市、秦安、张家川等周边乡镇；七建集团、三建集团、四建集团、一安集团、装备公司、生态建设公司向所在街道、社区以及扶贫点捐赠物资约十万余元；新市区公司、钢结构公司、隧道公司、重工

集团兰新商品混凝土有限公司为兰州新区捐款1万元；六建集团向兰州高新技术产业开发区管委会捐款20万元，向平凉市红十字会捐款10万元，用于采购新冠肺炎疫情防控工作物资；甘肃建投天水水务集团向天水市、秦安、张家川等周边乡镇；七建集团、三建集团、四建集团、一安集团、装备公司、生态建设公司向所在街道、社区以及扶贫点捐赠物资约十万余元；新市区公司、钢结构公司、隧道公司、重工

科技公司代表甘肃建投向兰州新区红十字会总计捐款50万元；集成装饰公司向榆中县政府捐款30万元。

此外，甘肃建投重工科技积极加入抗“疫”阵营。疫情当前，道路机械化清扫消毒作业力度和频次显著增加，为有效杜绝病毒细菌的滋生与传播，甘肃建投重工科技的“高漠”环卫装备在甘肃省临夏市、陕西省宝鸡市、广西省北海市、云南省西双版纳傣族自治州、江西省井冈山市、于都县等地对城市公共区域进行全方位机械化消毒杀菌作业。

## 江西建工共克时艰抗“疫”情

本报(通讯员 江建)“我是肯尼亚项目部的负责人叶永清，我也想为武汉度过这次难关尽一份绵薄之力，我个人捐款1万元。”“我是湖北分公司的李英娟，我们全家都在武汉，我们一切安好，看到公司在捐款，我们全家捐款600元。”……建工安装公司发起捐款倡议书后，仅一天半时间就收到298位职工的捐款，共计43320元。

江西建工集团党委书记、董事长周才高高度重视此次疫情防控工作，统筹部署由建工二建承建的南昌市疫情防控重点安置医院南昌大学第一附属医院象湖院区的工程抢建工作。

江西建工集团系统全体党员职工和其他下属单位积极响应号召。短短3天，江西建工集团3916名党员职工参与捐款援助，捐款535159.59元。

1月30日，江西建工集团首先向江西红十字会捐款200万元，支援当地

抗击疫情。大年初一，江西建工二建荆州分公司党支部将价值50万元的10万只口罩和200套防护服，冒雨送往荆州市红十字会。大年初三到初五，江西建工四建重庆事业管理部负责人赵涛购买了3万只口罩，和志愿者们一起，在宜宾市江安县会辉超市等地向市民免费发放，还向当地公安机关、运管所、消防支队等有需要的政企捐赠了口罩。

2月8日，建工一建四分公司广昌县城市“双修”EPC项目负责人黄鑫作为代表向广昌县红十字会捐赠1000个N95口罩、2万个一次性医用口罩、2吨84消毒液价值共计15万元的防疫物资。

2月9日，建工安装公司向黎川县疫情防控指挥部捐赠84消毒液和酒精各50箱；向莲花县红十字会捐赠84消毒液300瓶和一次性医用口罩3000个；向资溪县红十字会捐赠84消毒液200瓶和一次性医用口罩2000

个；向广昌县人民政府捐赠84消毒液500瓶和一次性医用口罩20000个。

2月12日上午，建工二建上饶分公司经理刘佳，经过多方筹措，购买了口罩1000只，消毒水两箱，酒精100瓶，护目镜10只捐赠给集团，集团党委副书记、副董事长、总经理林绍华代表集团接受了捐赠物资。

2月4日，建工三建抚州分公司还向抚州市红十字会捐款22万元；建工四建湖北事业管理部向潜江市慈善总会捐款10万元。

与此同时，江西建工集团各企业夜以继日地抢建、改建温州、南昌和丰城等地医院。其中，建工一建用7天时间将温州医科大学第二附属医院，建工二建用10天时间将南昌大学第一附属医院象湖院区一号楼第三层16层，建工三建用5天时间将丰城第三人民医院改建，抢建完成，创造了令人惊叹的江西速度。

## 湖北孝感安陆版“小汤山医院”加紧建设



目前，湖北省孝感市安陆市的安陆版“小汤山医院”工程建设有序推进。该院设置床位418个，严格按照“三区(清洁区、潜在污染区和污染区)”“两通道(患者及污物通道和医护人员通道)”设计，可有效避免交叉感染。医院第一病区预计在2月15日完工。

胡虎球 摄影报道

2月11日上午，湖北省潜水县妇幼保健院新院区工地，多台挖掘机、铲车开进紧张作业，水电、电信、污水处理、设备安装等工程加紧启动，近百名人员的施工队伍在现场努力奋战，正全力开建一所潜水版“小汤山”医院。

据了解，新建的医院将严格按照三区两通道的标准施工，紧急改造一栋病房和一栋职工宿舍，新建一栋钢构式食堂。预计用7天建成，新增床位200张。

徐佑华 邓小刚 方俊 摄影报道

## 湖北黄冈7天内新建潜水瓶“小汤山”医院

